
ATA DA 029ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE NOVEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 16h46, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Camilo Martins - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair 

Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa – Mário 

Motta – Marquito – Massocco – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar 

Gutz – Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães  

- Sergio Motta - Soratto - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0456/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0217/2024, de autoria 

do Deputado Julio Garcia, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda informações acerca 

das operações decorrentes da mineração em leito de 

rio que utilizam dragagem de sucção. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0218/2024, de autoria 

do Deputado José Milton Scheffer, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca do cronograma de 

pavimentação da Rodovia SC-108, trecho 

compreendido entre os Municípios de Jacinto 

Machado e Praia Grande. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0219/2024, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Secretário de Estado do Meio Ambiente e da 

Economia Verde informações acerca das alterações 

nas Resoluções CONSEMA n.º 250/2024 e n.º 

251/2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0220/2024, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca do Processo CIASC 1928/2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0257/2024, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares Saymon Czeluscnicki Vieira e Kou da 

Silva Hibino, aplauso por ato de bravura. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0258/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, manifestando a diversos Bombeiros 

Militares, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0750/2024, 0751/2024, 0756/2024, 0757/2024, 

0758/2024, 0759/2024, 0760/2024 e 0761/2024, de 

autoria do Deputado Sargento Lima; 0752/2024, 

0753/2024 e 0754/2024, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto; 0755/2024, de autoria do Deputado 

Altair Silva; e 0762/2024, de autoria do Deputado 

Volnei Weber. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Agradece 

ao povo serrano pela presença e participação desta 

Sessão Itinerante da Alesc, dizendo que o poder 

emana do povo e o povo precisa ser cuidado. 

 Sente-se honrado por todos que participaram 

dos trabalhos e lembra que tem lutado pela região 

de Lages, citando as Apaes da serra catarinense, 

os hospitais, e da luta para conseguir colocar 

energia solar nas instituições. Discorre que 

através de emendas impositivas muitos órgãos foram 

beneficiados e que seu gabinete no ano de 2024 

economizou cerca de R$ 500 mil através destes 

projetos. 



Fala que não se cansa de trazer melhorias para 

as praças públicas e creches com o objetivo de que 

a sociedade tenha qualidade de vida, como de igual 

modo, cadeiras de rodas motorizadas para hospitais 

e pessoas necessitadas. 

 Chama a atenção do povo serrano para a 

importância de se comparecer às urnas e votarem, 

lembrando-se da última eleição, quando cerca de 31 

mil eleitores se ausentaram, impactando 

negativamente no município. 

 Deputado Fernando Krelling (Aparteante) – 

Parabeniza a fala do deputado, salientando o 

grande trabalho que faz por Lages e o excelente 

político que representa o município. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

    DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) - Questiona 

o tempo utilizado, durante a sessão, para discutir 

assuntos que não considera tão importantes para a 

população catarinense. Enaltece a iniciativa da 

Assembleia - do Presidente da Casa e dos demais 

Deputados - em promover a Alesc Itinerante. 

Considera esta interação muito importante para o 

fortalecimento do diálogo entre a população, os 

municípios, as entidades e o Parlamento. Destaca 

que a Alesc abre um espaço para que as demandas 

sejam discutidas e compartilhadas de forma direta 

e ágil, e reforça que a população pode falar sobre 

suas necessidades e expectativas, principalmente 

nas áreas mais críticas que algumas vezes ficam 

para depois. Salienta que questões que envolvem 

infraestrutura, saúde, educação e segurança, 

quando não solucionadas, comprometem o 

desenvolvimento social e econômico das cidades. 

Reforça que as demandas apresentadas nas Sessões 

Itinerantes devem ser discutidas e ressalta a 

necessidade de que sejam transformadas em 

políticas públicas efetivas e de resultados. 

[Taquigrafia: Meibel] 

 

 DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Inicia 

agradecendo a toda a equipe de servidores da Alesc 

pela competência na organização das Sessões 

Itinerantes, elogiando também o Presidente 



Deputado Mauro De Nadal pelo incentivo ao 

regionalismo, a criação das bancadas regionais, 

das Sessões Itinerantes. Registra que 15 dos 18 

municípios da região serrana têm índice de 

Desenvolvimento Humano - IDH, abaixo da média. 

Cobra a conclusão da SC-370, a pavimentação da SC-

452 e da estrada que liga Correia Pinto a 

Palmeira. Destaca que várias regiões do estado 

precisam de melhorias e investimentos 

principalmente nas áreas da saúde e educação. 

(Procede apresentação de vídeo sobre o processo da 

safra do pinhão.) Cita que temos grande potencial 

no turismo e na agricultura, afirmando que o 

Estado catarinense tem condições de ir além e 

alcançar um grande desenvolvimento econômico. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 Deputado Mário Motta (Aparteante) – Peço a 

palavra, sr. Presidente.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra, o sr. Deputado Mário Motta. 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA – Parabeniza a todos os 

servidores da Alesc, pelo excelente trabalho que 

estão realizando na organização das Sessões 

Itinerantes.  

 Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – Peço a 

palavra, sr. Presidente. 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra, o sr. Deputado Nilso Berlanda.  

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Aparteante) -

Cumprimenta o Deputado Mário Motta, que preside a 

Bancada Serrana, pelo excelente trabalho, também a 

toda equipe de funcionários da Alesc que se 

deslocaram de Florianópolis, pela organização 

desta Sessão Itinerante.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Enaltece e agradece a região serrana pela 

receptividade, também o trabalho da Bancada do 

Oeste e a todos os funcionários da Alesc, aos 

policiais que deram suporte, enfim a todos que 

estiveram envolvidos na organização desta sessão. 

Cita que a iniciativa marcou os 190 anos da Alesc, 

e que foi a oportunidade para que as diversas 

regiões do Estado catarinense conhecessem os 



deputados e cobrassem ações dos mesmos. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, para segunda-feira, às 

19h, de Outorga da Comenda do Legislativo 

Catarinense.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 

 


